

Годъ.

КУТСКІЯ

XIX.

ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВЪДОМОСТИ.

Выходить два раза
въ мѣсяцъ 1 и 16
числа. Цѣна за годъ
съ пересылкою
6 руб. 50 коп.

1905 г.

16 апрѣля.

№ 8.

Подписка, при-
нимается въ Редакціи
Епархіальныхъ Вѣ-
домостей при Кут-
ской духовной семи-
наріи.

Отдѣлъ офенціальный.

Высочайшій Манифестъ. — Отношеніе Хозяйственнаго Управленія
при Свят. Синодѣ. — Отъ Государственнаго Банка.

Высочайшій Манифестъ

БОЖІЕЮ МИЛОСТІЮ

МЫ, НИКОЛАЙ ВТОРЫЙ,

ИМПЕРАТОРЪ И САМОДЕРЖЕЦЪ

ВСЕРОССИЙСКІЙ,

ЦАРЬ ПОЛЬСКІЙ, ВЕЛИКІЙ КНЯЗЬ ФИНЛЯНДСКІЙ

и прочая, и прочая, и прочая.

Объявляемъ всемъ вѣрнымъ НАШИМЪ подданнымъ:

Провидѣнію угодно было поразить НАСЪ тяжелою ско-
бью. Любезнѣйшій Дядя НАШЪ, Великій Князь СЕР-
ГІЙ Александровичъ скончался въ Москвѣ въ 4 день
сего Февраля, на 48 году отъ рожденія, погибнувъ отъ дер-
зновенной руки убійцы, посягнувшихъ на дорогую для НАСЪ
жизнь его. Оплакивая въ немъ Дядю и друга, коего вся жизнь,
всѣ труды и попеченія были непрерывно посвящаемы на служ-

бу НАМЪ и Отечеству, МЫ твердо увѣрены, что всѣ НАШИ вѣрные подданные примуть живѣйшее участіе въ печали, постигшей ИМПЕРАТОРСКІЙ Домъ НАШЪ, и соединять теплыя молитвы свои съ НАШИМИ объ успокоеніи въ Царствѣ праведныхъ души усопшаго Великаго Князя.

Данъ въ Царскомъ Селѣ, въ 4-й день Февраля, въ лѣто отъ Рождества Христова тысяча девятьсотъ пятое, Царствованія же НАШЕГО въ одиннадцатое.

На подлинномъ Собственною ЕГО ИМПЕРАТОРСКАГО ВЕЛИЧЕСТВА рукою подписано:

„НИКОЛАЙ“.

Копія съ отношенія Хозяйственнаго Управленія при Святѣйшемъ Синодѣ отъ 28 августа 1904 г. за № 22123, на имя Преосвященнаго Никанора, Епископа Якутскаго и Вилюйскаго

Министръ Финансовъ въ отношеніи отъ 11-го августа № 736, сообщилъ мнѣ, что на основаніи ВЫСОЧАЙШАГО указа отъ 30 июля с. г. произведенъ выпускъ 3,6% билетовъ Государственнаго Казначейства на номинальную сумму до 150000000 руб.

По условіямъ выпуска означенные билеты, приносящіе 3,6% въ годъ, свободныхъ отъ 5% налога, имѣютъ быть принимаемы во всѣ платежи Государственному Казначейству и Государственному Банку по нарицательной цѣнѣ съ начисленіемъ % въ подень платежа, такимъ образомъ, помимо приносимаго ими сравнительно высокаго дохода, являются для расчетовъ съ казною и Государственнымъ Банкомъ равнозначащими и наличными деньгами. Придавая, въ виду настоящихъ чрезвычайныхъ обстоятельствъ и связанныхъ съ ними крупныхъ расходовъ Государственнаго Казначейства, особое значеніе успешной и возможно скорой реализаціи означенныхъ 3,6% билетовъ и принимая во вниманіе вышеуказанныя выгоды при помѣщеніи въ нихъ капиталовъ, тайный совѣтникъ Коковцовъ

просить меня предложить центральнымъ и мѣстнымъ учрежденіямъ Духовнаго Вѣдомства обратить въ означенные билеты тѣ изъ принадлежащихъ имъ специальныхъ суммъ, которыя находясь въ Конторахъ и Отдѣленіяхъ Государственнаго Банка и Казначействахъ на текущихъ счетахъ, безсрочныхъ вкладахъ и въ депозитахъ не подлежатъ немедленному расходованію, присовокупляя къ сему, что невклады, находяшіеся въ депозитахъ и на текущихъ счетахъ, Банкъ вовсе не уплачиваетъ процентовъ, а по вкладамъ безсрочнымъ начисляется всего 1⁰/₀, такъ что помѣщеніе упомянутыхъ суммъ въ серіи, при возможности во всякое время обратить ихъ въ наличныя деньги по нарицательной цѣнѣ, представляетъ для владѣльцевъ капиталовъ существенную выгоду. О выше изложенномъ, съ приложеніемъ печатнаго объявленія отъ Государственнаго Банка о выпускѣ упомянутыхъ билетовъ (серій), въ коемъ объяснены подробныя условія выпуска и продажи билетовъ, имѣю честь сообщить Вашему Преосвященству для соотвѣтствующихъ съ Вашей стороны распоряженій по учрежденіямъ ввѣренной Вами епархіи. Поручая себя молитвамъ Вашимъ съ совершеннымъ почтеніемъ и преданностію имѣю честь быть Вашего Преосвященства, Милостиваго Государя и Архипастыря, покорнѣйшимъ слугою *К. Побѣдоносцевъ*.

Отъ Государственнаго Банка.

На основаніи ВѢЩАЮЩАГО Указа, даннаго Правительствующему Сенату въ 30 день іюля 1904 года, имѣетъ быть произведенъ выпускъ 3,6⁰/₀ билетовъ Государственнаго Казначейства на номинальную сумму до 150,000,000 рублей. Означенные билеты выпускаются на 4-лѣтній срокъ, въ листахъ 50 руб. достоинства, и приносятъ 3,6⁰/₀ въ годъ, свободныхъ отъ 5⁰/₀ налога; ⁰/₀ ⁰/₀-ты уплачиваются по полугодіямъ 1-го февраля и 1-го августа. Теченіе ⁰/₀ ⁰/₀-въ по билетамъ начинается съ 1-го августа 1904 года соотвѣтственно чему первой ку-

повъ при билетахъ-на срокъ 1-го февраля 1905 года. Уплата по симъ билетамъ процентовъ въ указанные сроки производится во всѣхъ Казначействахъ и въ Конторахъ и Отдѣленіяхъ Государственного Банка. Означенные билеты принимаются во всѣ платежи Государственному Казначейству и Государственному Банку, а также въ залогъ по казеннымъ подрядамъ и поставкамъ и, вообще, по всѣмъ обязательствамъ съ казною-по нарицательной цѣнѣ. При платежахъ сими билетами Казначействамъ и Государственному Банку проценты по текущимъ купонамъ начисляются до дня платежа; на этомъ же основаніи производятся зачеты и при продажѣ билетовъ Государственнымъ Банкомъ и Казначействами частнымъ лицамъ и учрежденіямъ и казеннымъ мѣстамъ, а сіи послѣднія по взаимнымъ расчетамъ дѣлаютъ зачеты тѣмъ же порядкомъ. Къ платежу въ Казначействахъ и учрежденіяхъ Государственного Банка билеты принимаются въ тѣхъ только случаяхъ, когда они имѣютъ при себѣ всѣ купоны, сроки оплаты которыхъ еще не наступили, и когда платежная сумма не менѣе суммы билета съ выросшими $\frac{0}{10} \frac{0}{10}$ -тами. Билеты сохраняютъ платежную силу въ продолженіе 10 лѣтъ послѣ со дня, назначеннаго для ихъ оплаты. По истеченіи же указанныхъ 10-лѣтнихъ сроковъ непредставленные къ платежу билеты и купоны признаются недействительными. Такимъ образомъ означенные билеты, имѣя для расчетовъ съ Казною и Государственнымъ Банкомъ совершенно одинаковое значеніе съ наличными деньгами, приносятъ вмѣстѣ съ тѣмъ владѣльцамъ доходъ въ размѣрѣ 3,6⁰/₁₀ въ годъ свободныхъ отъ 5⁰/₁₀ налога, т. е. равный начисляемому по вкладамъ въ Сберегательныхъ Кассахъ. Продажа означенныхъ билетовъ производится во всѣхъ Конторахъ и Отдѣленіяхъ Государственного Банка и Казначействахъ. 3,6⁰/₁₀ билеты продаются указанными учрежденіями по нарицательной цѣнѣ, съ соединеніемъ лишь $\frac{0}{10} \frac{0}{10}$ -въ выросшихъ по день продажи, и безъ какихъ либо дальнѣйшихъ расходовъ для покупателей. Заказы на покупку 3,6⁰/₁₀ билетовъ могутъ быть дѣлаемы какъ

лично, такъ и по почтѣ. Билеты, затребованные по почтѣ, будутъ высылаемы по принадлежности безъ какихъ либо расходовъ для владельцевъ.

Управляющій *С. Тимашевъ*

Отдѣлъ неофициальный.

Памяти В. К. Сергія Александровича.—Прощаніе Еп. Никанора съ Якут. паствою—Отчетъ Семинар. Попечительства.

Незабвенной памяти

Великаго Князя Сергія Александровича

Безсилъя ледъ сковалъ мнѣ руку,

И ужась душу обуялъ:

За что онъ принялъ эту муку,

За что напрасной жертвой палъ?

За то-ль, что у Кормила Власти

Онъ добротой плѣнялъ сердца

И оставался въ часъ напасти

Завѣтамъ вѣренъ до конца?

За то-ль, что теплой вѣры пламя

Всю жизнь въ душѣ своей хранилъ,

И, стойкій рыцарь, чести знамя

Передъ угрозой не спустилъ?

И онъ погибъ... безвинной кровью

Омылась снѣжная земля.

Онъ умеръ тамъ, гдѣ жилъ съ любовью.

Въ стѣнахъ Московскаго Кремля.

Его ужъ нѣтъ, но вѣрить трудно,

Что онъ, вчера еще живой,

Спитъ передъ нами безпробудно

Въ гробу, застывшій и нѣмой,

Что навсегда могильной ночи
Его сокрыла темнота:
На Божій свѣтъ не глянуть очи,
Молчать холодныя уста.

Его коварная крамола
Сразила злобною рукой,
Но онъ у Вышняго Престола
Нашелъ блаженство и покой.

А намъ такъ горько! Утѣшенья
И мира время не даетъ,
Въ груди клокочетъ жажда мщенья,
И кровь предъ Богомъ воцѣтъ.

(Моск. Вѣд.)

Л. Кологривови.

Послѣдніе дни пребыванія въ Якутскѣ Преосвященнѣйшаго Нинанора, Епископа Якутскаго и Виллюйскаго, нынѣ Пермскаго и Соликамскаго, и прощаніе его съ Якутскою паствою. *)

Наконецъ, еще разъ отъ полноты души выказалъ ему, горячее спасибо за все то доброе, участливое и даже дружеское, которое Семинарія отъ него видѣла раньше и продолжала видѣть до послѣдняго дня пребыванія его въ Якутскѣ, показателемъ чего является между прочимъ послѣдняя жертва его Семинаріи: 12 тыс. экземпляровъ учебныхъ книгъ въ пользу Попечительства при Семинаріи, ассигнованіе изъ своихъ же средствъ суммы, потребной на заведеніе новой, взамѣнъ пришедшей въ ветхость, фисъ-гармоніи для учащихся и прочіе знаки выраженія отеческой благопопечительности Преосвященнаго въ отношеніи къ питомцамъ школы и къ Обществу вспомошествованія бѣднымъ изъ нихъ.

Вечеромъ этого же дня воспитанники старшаго класса Семинаріи пришли въ домъ Архіерейскій, чтобы выразить Архи-

*) См. Я. Еп. В. 1905 г. № 7.

пастырю свои сыновнія чувства поднесеніемъ ему Библии. Владыка, со свойственной ему доступностію и особо отличающею его любовію къ учащейся молодежи и къ дѣтямъ, милостиво бесѣдовалъ съ воспитанниками о предстоящей имъ миссіонерско-пастырской дѣятельности, требующей одушевленія высокою и святостію ея и готовности на перенесеніе всякаго рода лишеній. Труденъ подвигъ пастырско-миссіонерскаго служенія, при различности сознанія долга, которымъ должны быть одушевлены вообще всѣ юноши, готовящіеся къ духовно-просвѣтительной дѣятельности, они не утрушатся принимать на себя этотъ подвигъ. Въ этой увѣренности Владыка отпустилъ воспитанниковъ, преподавъ послѣднее благословеніе. Въ виду краткости остающагося до отъѣзда времени и невозможности лично посѣтить всѣхъ, кого было бы желательно, Владыкой помѣщены были печатныя объявленія при „Телеграмахъ“ Росс. тел. агенства, печатно выпускаемыхъ Областною Типографіею, слѣдующаго содержанія: „Имѣя въ скоромъ времени, 10 сего февраля, отправиться изъ г. Якутска къ новому мѣсту своего служенія, въ г. Пермь, прошу прощенія и молитвъ у первой и вѣрной своей паствы Якутской. Съ своей стороны, какъ и всегда, призываю на всѣхъ Божіе благословеніе и изъ глубины сердца желаю мира, благоденствія и всѣхъ благъ временныхъ и вѣчныхъ.“ Въ № 3-мъ Епарх. Вѣдомостей: „Января 20-го мною получено телеграфное сообщеніе отъ Первенствующаго Члена Св. Синода, Высокопреосвященнѣйшаго Митрополита Антонія о томъ, что **ВЫСОЧАЙШЕ** утвержденнымъ 17 минувшаго января докладомъ Синода я перемѣщенъ Епископомъ въ Пермь.... Начавъ, посему, собираться къ выѣзду изъ г. Якутска на новое мѣсто служенія, я спѣшу теперь же сказать свое сердечное: „прости“ тѣмъ изъ возлюбленныхъ чадъ церкви Якутской, которыя обитаютъ весьма далеко отъ своего епархіальнаго града, почти въ немъ не бывають и до которыхъ очень долго идутъ отсюда вѣсти; надѣюсь, при этомъ, проститься съ дорогою паствой вообще еще лично.“ Недалекъ былъ уже день

этого прощенія съ паствою.

Разумѣемъ 9-е число февраля. День этотъ въ Якутскѣ былъ днемъ вдвойнѣ знаменательнымъ, исполненнымъ глубокаго церковнаго смысла и назиданія. Въ Иркутскѣ въ этотъ знаменательный и для всей Православной Россіи, а въ особенности для Сибирскихъ странъ торжественно совершалось празднованіе исполнившагося столѣтія со дня торжественнаго открытія Мошей Святителя Иннокентія. Якутскъ принималъ въ этомъ празднованіи въ г. Иркутскѣ живѣйшее участіе, какъ принимали его конечно всѣ вѣси и грады Сибири. А, именно, съ утвержденія Его Преосвященства, общимъ постановленіемъ Консисторіи и Семинарскаго Правленія рѣшено въ г. Якутскѣ и епархіи почтить день столѣтія со времени церк. прославленія Св. Иннокентія, с-го обще-Сибирскаго Апостола, въ святыхъ дивнаго, слѣдующимъ образомъ: февраля 8 и 9 го совершить богослуженія во всѣхъ церквахъ съ возможною торжественностію, съ чтеніемъ акаѳиста и соотвѣтствующими поученіями и чтеніями въ память Св. Иннокентія. Посвятить сему празднику новоустроенную, недалеко отъ собора, часовню, съ пріобрѣтеніемъ для нея особой иконы святителя и съ открытіемъ собора пожертвованій на благоустройство часовни и на увеличеніе средствъ Братства, ассигнованныхъ на предполагаемую постройку въ Якутскѣ особаго епархіальнаго дома для чтеній, собраній и проч.

Согласно предположенному, въ кафедральномъ соборѣ наконунѣ и въ самый день 9 февраля при участіи многочисленнаго духовенства торжественно совершены были Архіерейскія служенія, а вечеромъ во всѣхъ церковно-прих. школахъ г. Якутска и въ помѣщеніи столовой Благотворительнаго общества состоялись чтенія, посвященные празднуемому событію. Въ Иркутскѣ на имя Высокопреосвященнѣйшаго Архіепископа Тихона отправлены были двѣ привѣтственныя телеграммы. Одна изъ нихъ отъ Преосвящ. Епископа Никанора слѣдующаго содержанія: „Съ сердечнымъ удивленіемъ приношу привѣт-

ствіе Священному собору, синклиту и паствѣ съ свѣтлѣйшимъ юбилеемъ отъ себя и отъ паствы. Вторая отъ учрежденій епархіи за подписью Ректора Семинаріи, представителей духовенства и школъ была изложена въ слѣдующихъ выраженіяхъ: „Въ день столѣтія прославленія мощей Святителя Иннокентія, къ сонму привѣтствующихъ въ лицѣ Вашего Высокопреосвященства Иркутскую епархію послучаю того свѣтлаго и знаменательнаго для сибирскихъ странъ христіанскаго торжества съ чувствомъ высокой радости присоединяются учрежденія Якутской епархіи, имѣвшей счастье быть въ сферѣ миссіонерскаго воздѣйствія Просвѣтителя Сибири, озарившаго лучами доброты своихъ отдаленнѣйшія ея окраины. Принося это привѣтствіе, названныя учрежденія, молятъ Господа Бога, да почерпаютъ дѣятели на нивѣ Христовой въ рѣдкомъ торжествѣ ревность и силу на служеніе во благо нашей святой Православной церкви и на существованіе завѣта нашего Пастырначальника.“ Въ этотъ же день и за той же Божественной Литургіей происходило трогательное общее прощаніе Архипастыря со всею паствою. Соборный храмъ былъ переполненъ молящимися всѣхъ званій и состояній. Собрало ихъ въ этотъ день желаніе принять молитвенное участіе въ совершавшемся церковномъ торжествѣ по случаю исполнившагося столѣтія со дня прославленія мощей Святителя Иннокентія. Но вмѣстѣ съ тѣмъ каждый изъ обывателей Якутска желалъ въ послѣдній разъ увидѣть архіерейское служеніе отъѣжающаго своего Архипастыря и выслушать послѣднее, прощальное слово его. Слово это, сказанное заамвонной молитвы, заключало въ себѣ бѣглый обзоръ управленія Якутскою епархіею въ теченіе шести лѣтъ. При неизбѣжныхъ испытаніяхъ скорбями, за истекшій періодъ пережито было не мало радостныхъ минутъ, которыя Владыка съ отрадою вспоминалъ въ этотъ скорбный часъ прощанія съ епархіею, съ которой успѣлъ, при многихъ ея добрыхъ сторонахъ, присущихъ и вообще Сибири, свыкнуться и сродниться душою; при извѣстныхъ наблюдательныхъ условіяхъ, въ какихъ

приходилось здѣсь трудиться, въ рѣчи указано было, что съ помощью Божіею и при сотрудничествѣ для епархіи и духовенства сдѣлано было болѣе, чѣмъ то можно было ожидать. Возвращаясь къ мысли о предстоящей разлукѣ, Владыка указалъ на неразрывность союза епископа съ паствою и при видимомъ разлученіи, и что епископы едино съ паствами. даже умершіе... Въ заключеніе просилъ молитвъ, любви, для которой не существуетъ разстояній, сочувствія, взаимнаго прощенія и т. д. Когда Владыка, прося у своихъ духовныхъ чадъ прошенія, земно кланялся, многіе изъ предстоящихъ не могли воздержаться отъ слезъ въ эти при наличныхъ обстоятельствахъ рѣдко переживаемыя минуты, когда ничто не въ состояніи одержать искреннихъ теплыхъ чувствъ во взаимообщеніи паствы съ пастыремъ.

По отпустѣ на Литургіи Преосвященный прослѣдовалъ на средину храма для совершенія въ сослуженіи многочисленнаго духовенства молебствія Святителю Иннокентію. Предъ началомъ его изъ сонма сослужащихъ выдѣлился о. Каедръ льный протоіерей И. Берденниковъ и отъ лица духовенства епархіи обратился къ Архипастырю съ краткой рѣчью. Указавъ на труды Преосвященнаго на пользу епархій при неблагопріятныхъ условіяхъ, какъ-то: отдаленность края отъ коронной Правосл. Руси, неустройство путей сообщенія, разбросанность на большихъ пространствахъ церквей съ ихъ причтами и приходами, а въ особенности суровость климата, о. протоіерей выказалъ чувства признательности и благопожеланія и просилъ не оставлять своей бывшей паствы любовію и молитвою, въ особенности при принесеніи безкровной жертвы и на служеніи новой паствѣ.

Въ знакъ благодарной памяти и молитвеннаго единенія отъ лица духовенства епархій Владыкѣ поднесенъ былъ образъ Спасителя.

По окончаніи молебствія народъ массами стремился подходить для полученія послѣдняго святительскаго благословенія.

(Продолженіе будетъ.)

ОТЧЕТЪ

Совѣтъ на Попечительствѣ при Покровской Семинарской Церкви о бѣдныхъ учащихся въ Якутской Духовной Семинаріи, Училищѣ и Образцовѣй Школѣ за 1903-1904 годъ (четвертый годъ существованія.)

(Продолженіе *)

Такое весьма отрадное явленіе въ весьма значительной степени объясняется ясно выраженнымъ сочувствіемъ со стороны мѣстнаго духовенства вообще, и о. о. Благочинныхъ въ частности, къ задачамъ Семинарскаго Попечительства и любви ихъ къ Семинаріи, которымъ въ большинствѣ она приходится матерію.

Дѣятельность Совѣта Попечительства съ другой стороны направлялась и на выполненіе второй изъ предоставленныхъ имъ себѣ задачъ оказывать помощь бѣднымъ ученикамъ Семинаріи и Училища. Съ этою цѣлію устраивались засѣданія Совѣта подъ предсѣдательствомъ о. Ректора Семинаріи, прот. Θεодора Стукова. На этихъ засѣданіяхъ разсматривались прошенія учениковъ о матеріальной или денежной помощи, опредѣлялась степень нужды просителей и затѣмъ назначались пособія въ размѣрѣ дѣйствительной нужды ученика и сообразно со средствами Попечительства. При назначеніи пособій Совѣтъ обыкновенно руководился матеріальнымъ положеніемъ просителя, насколько оно было известно, или могло быть узнано; а также его благоповеденіемъ и успѣхами. О каждомъ такомъ засѣданіи составлялись затѣмъ журналы, которые потомъ и приводились своевременно въ исполненіе съ утвержденія Его Пресвященства. Всѣхъ такихъ засѣданій въ отчетномъ году было 16 (одно общее годичное собраніе членовъ Совѣта). Въ истекшемъ отчетномъ году Совѣтомъ было разсмотрѣно 14 про-

(* См. Я. Е. В. № 7.

шеній учениковъ о безвозвратной помощи и изъ нихъ 8 удовлетворено. Помощь оказана 8 ученикамъ. По учреждениямъ пособія распредѣлялись такимъ образомъ. Въ Семинаріи получили вспомошествованіе 5 воспитанниковъ, а въ Училищѣ 3 ученика. Пособія за истекшій годъ выдавались исключительно вещами. Вотъ перечень этихъ пособій. Четыремъ ученикамъ куплено каждому по одной парѣ сапогъ; одному — зимніе катанки; для четырехъ приобрѣтены нужнѣйшія вещи изъ бѣлья; двумъ куплены брюки и для двухъ приобрѣтены сюртуки. Пособія оказывались въ различныхъ размѣрахъ, въ зависимости отъ степени нужды и матеріальной необеспеченности просителя. Они колебались въ предѣлахъ отъ 5 рублей 75 копеекъ до 10 рублей на одно лицо. Въ среднемъ выводѣ на каждого нуждающагося ученика израсходовано приблизительно 7 рублей 45 копеекъ. Сверхъ сего Его Преосвященство, Преосвященнѣйшій Никаноръ, Епископъ Якутскій и Вилюйскій на Пасхальной седмицѣ сего 1904 года передалъ въ Совѣтъ Попечительства отъ себя 50 рублей для раздачи по выбору о. Ректора Семинаріи и Училища на ихъ нужды и потребности. По усмотрѣнію о. Ректора Семинаріи прот. Θ. Стукова означенные 50 р. Совѣтомъ Попечительства были распредѣлены между 17 бѣднѣйшими учениками Семинаріи и Училища, при чемъ 16-ти изъ нихъ было выдано по 3 рубля, а одному 2 рубля. Всего такимъ образомъ получили въ теченіе отчетнаго года вспомошествованіе 23 ученика, а пособій выдано безвозвратно на сумму 109 рублей 65 копеекъ. Изъ числа прошеній о матеріальномъ вспомошествованіи 6 Совѣтомъ оставлено безъ удовлетворенія. Совѣтъ отказывалъ нѣкоторымъ ученикамъ въ помощи или вслѣдствіе сомнѣнія въ матеріальномъ бѣдности просителя, а иногда и убѣжденія въ противномъ: или по неблагоповеденію и малоуспѣшности ученика; или же наконецъ вслѣдствіе многократности просьбъ за невозможностію благотворить нѣсколько разъ одному и тому-же лицу.

Обозрѣвая всё вышесказанное, можно придти къ такому заключенію. Судя по количеству учащихся въ Семинаріи и Училищѣ (около 175 человекъ), изъ которыхъ болѣе 50 человекъ пользуются казеннокоштнымъ содержаніемъ, помощь, оказываемая Семинарскимъ Попечительствомъ, довольно значительна и дѣятельность его благотворна. А посему можно только пожелать этому юному благотворительному учрежденію дальнѣйшихъ успѣховъ въ его полезной дѣятельности. А съ другой стороны, принимая во вниманіе значительное сравнительно количество поступленій въ Семинарское Попечительство за истекшій годъ, можно думать, что вмѣстѣ съ симъ растетъ и сочувствіе общества къ этому учрежденію, а это можетъ послужить устойчивымъ базисомъ его дальнѣйшаго существованія. Отъ души желаемъ, чтобы это были не одни наши пожеланія, а и сама дѣйствительность. И если когда-либо, то въ особенности теперь желательно осуществленіе нашихъ благихъ предположеній и начинаній, когда совершилось, наконецъ, давно ожидавшееся преобразование нашихъ Семинаріи и Училища по общероссійскому типу. Теперь контингентъ учащихся, безъ сомнѣнія возрастетъ, а вмѣстѣ съ тѣмъ увеличится и процентъ бѣдныхъ учениковъ, и необходимость такимъ образомъ существованія такого учрежденія, какъ Попечительство о бѣдныхъ, дѣлается кажется для всякаго очевидной.

II

Финансовый отчетъ Совѣта Попечительства

1. Движеніе суммъ.

Приходъ.

Къ началу отчетнаго года, т. е. къ 1 октября 1903 года оставалось: а) Наличными 330 р. 33 к. б) Билетами (1300 р.) в) Долгу 60 руб., итого 1,690 руб. 33 коп. За отчетный годъ поступило:

А. Пожертвованія:

1. Преосвященнѣйшаго Никанора, Епископа Якутскаго и Вилюйскаго 50 руб., 2. Почетныхъ членовъ Попечительства: Его Высокопреподобія, Настоятеля Кронштадскаго Андреевскаго собора, прот. І. И. Сергіева 200 руб., Его Превосходительства, г. Якутскаго Губернатора В. Н. Булатова 10 руб., Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Евлогія, Епископа Люблинскаго 10 руб. Итого 220 руб. 3. Пожизненнаго члена Попечительства, священника Пріисковой Христорожественской церкви. А. Θ. Слѣпцова 5 руб.

Б. Членскіе взносы.

1. Взносъ отъ пожизненнаго члена Попечительства Якутскаго купца П. А. Юшманова 50 р., 2. Взносы дѣйствительныхъ членовъ Попечительства: свящ. К. С. Попова 15 руб., И. Д. Парникова 10 руб., свящ. В. Мальцева 10 р., прот. П. І. Охлопкова 10 руб., Якутскаго Вице-Губернатора Н. Н. Чаплина 5 руб., Е. П. Парышевой 5 руб., М. Н. Кулаковой 5 руб., свящ. Н. И. Нифонтова 5 руб., С. Е. Парышева 5 руб., А. П. Бочковского 5 р., свящ. Сер. Л. Черныхъ 5 руб., свящ. Инн. Мамина 5 руб., свящ. Мих. П. Протопопова 5 руб., свящ. Ал. Мих. Винокурова 5 руб., Е. И. Янчись 5 руб., свящ. Ст. Е. Лонгинова 5 р., свящ. І. Заборовскаго 5 руб., Охотскаго мѣш. Бушуева 5 руб., А. А. Киструсскаго 6 р., ректора Семинаріи Θ. А. Стукова 3 руб., В. А. Явловской 3 руб., прот. И. П. Берненикова 3 руб., прот. І. А. Невѣрова 3 руб., прот. А. Гоас. Охлопкова 3 руб., прот. Ст. Ник. Попова 3 руб., прот. П. І. Словецкаго 3 руб., Ан. Ин. Попова 3 р., Н. Н. Сабурова 3 руб., В. А. Вангородскаго 3 руб., М. В. Сабунаева 3 руб., Н. М. Березкина 3 руб., Ив. Дм. Климовскаго 3 р., С. Гр. Ожигова 3 руб., Ман. Игн. Тарановича 3 руб., свящ., М. Сем. Никифорова 3 руб., свящ. А. Н. Волкова 3 руб., свящ. В. А. Березнова 3 руб., свящ. В. Н. Жиркова 3 руб.,

свещ. Евт. Иос. Дьяконова 3 руб., свещ. Г. М. Харитонова 3 руб., свещ. А. Прок. Охлопкова 3 руб., свещ. Г. Н. Винокурова 3 руб., свещ. П. Кс. Михайлова 3 руб., свещ. Ник. Вас. Данилова 3 р., свещ. Мих. Никитича 3 руб., свещ. Ник. Ром. Данилова 3 руб., свещ. Н. Г. Шалаева 3 руб., учит. О. Ал. Монастыревой 3 руб., Сем. Н. Лебедева 3 руб., Н. И. Попова 3 руб., М. А. Быстрова 3 руб., А. Θ. Охлопкова 3 руб., А. Г. Якушкова 3 руб., С. В. Сыроватского 3 руб., И. А. Рогожина 3 руб., Н. М. Малышева 3 р., М. Г. Нечаева 3 руб., И. Г. Лагутинского 3 руб., П. П. Явловского 3 руб., Н. Н. Москвина 3 р., диак. Ин. Попова 3 руб., Инв. С. Мамина 3 р., Моис. Березовского 3 руб., диак. Аѳ. Гр. Попова 3 руб., инвр. Аѳ. Дм. Азарова 3 руб., П. Винокурова 3 руб., Н. П. Протопопова 3 руб., купца Н. Расторгуева 3 руб., Капит. Поповой 3 руб., П. П. Горяева 3 руб., учит. А. Бояркина 3 р.—293 р.

3. Взносы членовъ соревнователей: свещ. Г. Н. Попова 2 р. 95 коп., свещ. Мих. Прок. Охлопкова 2 руб., свещ. Г. Г. Павлуцкого 2 р., свещ. М. Кокшарского 2 руб., свещ. В. Носова 2 руб., свещ. Леон. Г. Сенявина 2 руб., Псалом. Леон. Черныхъ 2 руб., З. Г. Якушковой 2 руб., псал. Н. Θ. Трифонова 2 руб., Н. Корякина 2 руб., Д. Новгородова 2 руб., П. Никифоровского 2 р., Н. А. Ошивалова 2 руб., И. Е. Образцова 2 р., К. Г. Попова 1 р. 50 коп., Ф. Никифорова 1 руб. 5 коп., Ин. Власіева 1 р. 25 коп., Гр. Гр. Попова 1 р. 10 коп., прот. А. Н. Берденикова 1 руб., Ек. Пр. Стрюковой 1 руб., М. Г. Даниловой 1 руб., Θ. И. Трифоновой 1 руб., свещ. А. А. Попова 1 р., диак. Г. Н. Берденикова 1 руб., А. П. Винокуровой 1 руб., Ол. Кокшарской 1 руб., П. Д. Данилова 1 р., свещ. Г. Шипицына 1 руб., свещ. Н. Вл. Верещагина 1 р., П. С. Иванова 1 руб., Ст. Бѣлолюбского 1 руб., Ин. Козлова 1 р., М. С. Романова 1 руб., Ф. Аванасьева 1 руб., барона Θ. Θ. Дершау 1 р., А. Расторгуева 1 руб., Мар. и Пол. Винокуровыхъ 1 руб., Г. В. Оросина 1 руб., Ан. И. Слѣпцова 1 руб.,

Н. Павлова 1 р., П. Алексѣева 1 р., Н. Николаева 1 руб.,
псал. Ив. Зедгенизова 1 руб., Е. Д. Грековой 1 р., П. Г.
Кулмыскаго 1 руб. Д. Д. Колтикъ 1 руб., К. Г. Обманова 1 р.,
Елкина 1 руб., дворян. С. И. Коношницкаго 1 руб., Е. Г. Ку-
ренковой 1 р., псал. Н. Уваровскаго 1 р., ц. ст. Корякина 1
руб., Н. Θ Астраханцева 1 руб., М. Черныхъ 1 руб., свящ.
Ав. Як. Васильева 1 р., диак. Д. Берденикова 1 руб., Ник.
Яковлева 1 руб., А. Гоголевой 1 руб., И. Мутанова 1 р., Кс.
Шалаевой 1 руб., В. Ег. Неустроева 1 руб., Ам. Ив. Егорова
1 руб., Н. Леон. Горнъ 1 руб., Ст. Андрихинскаго 1 руб., Гав.
Г. Попова 1 руб., свящ. Θ. Винокурова 1 руб., свящ. А. Ф.
Аргунова 1 руб., Гер. Колесова 75 коп., В. Дьячковскаго 55
коп., псал. Сер. Никитина 50 коп., Ив. Н. Шадрина 50 коп.,
псал. зашт. П. П. Попова 50 к., Дм. Ил. Васильева 50 коп.,
Леон. Петрова 50 к., И. Н. Шадрина 50 коп., Г. Никифорова
50 к., Н. Корякина 50 коп., Ф. Козлова 50 коп., Θ. Жирко-
ва 50 коп., Г. Павлова 50 коп., Фил. Громова 50 коп., свящ.
Ил. Попова 50 коп., Ав. Попова 50 коп., Θ. Расторгуева 50 к.,
псал. Г. И. Архангельскаго 50 коп., М. Кувшиновой 50 коп.,
Пах. Стефанова 50 коп., Д. Дмитриева 50 коп., Н. Н. Сивце-
ва 50 коп., Ав. Сысолятина 50 коп., Дм. Солдатова 50 коп.,
Н. Петрова 50 коп., Н. Аввакумова 50 коп., П. Константи-
нова 50 коп., Ром. Иванова 50 коп. Сем. Михайлова 50 коп.,
М. Н. Оросина 50 коп. Вас. Михайлова 50 коп., П. Кармано-
ва 50 к., Вл. Попова 50 к., псал. И. Винокурова 50 копеекъ.

(Окончаніе будетъ.)

Редакторъ, Преподаватель Семинари П. Явловскій.

Печатать дозволяется Якутскъ. Апрѣля 10 дня, 1905 года.

Цензоръ, Преподаватель Семинари Стефанъ Парышевъ.

Печатано въ Якутской Областной Типографіи.